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Kto raz skúsi Erasmus program, už nikdy nebude chcieť prestať   
Stáž v Pretórii bol môj tretí Erasmus a určite nie posledný.  
Aj keď mi môj najlepší Erasmus koordinátor, Mario hovorí, že by som nemala vymýšľať toľko 

výmenných programov a zostala už konečne aj na našej slovenskej univerzite 😊 
Využiť možnosť ísť na Erasmus a objaviť neuveriteľné možnosti, ktoré tento program ponúka 
bolo v mojom živote najlepšie rozhodnutie, ktoré som mohla počas štúdia urobiť. 
 
A prečo som si vybrala túto univerzitu - Od začiatku môjho štúdia veterinárnej medicíny som 
vedela, že sa chcem špecializovať na zoo a divoké zvieratá. Preto som hľadala možnosti pre 
stáže v tomto odbore. V univerzitách v Európe je veľmi málo takýchto príležitostí a 
najčastejšie je možné ísť na stáže na kliniky pre malé zvieratá, kone, prežúvavce a niektoré 
univerzity tiež ponúkajú kliniky pre exotické zvieratá. 
Preto som hľadala univerzitu mimo Európy a keď som narazila na Univerzitu v Pretórii, vedela 
som, že je to presne to, čo som hľadala. Nedokázala som si predstaviť lepšiu príležitosť pre 
moju špecializáciu v divokých zvieratách ako stáž v Juhoafrickej republike. 



Avšak, príprava na stáž bola veľmi náročná oproti mojim predošlých Erasmom nakoľko je táto 
univerzita mimo Európy a nemali sme s ňou doteraz ani žiadnu zmluvu, ani tam nikto zo 
Slovenska ešte nikdy na žiadnej výmene nebol. Trvalo približne dva roky vybaviť všetky 
potrebné dokumenty, ale konečný výsledok stál za to. 
 
Mala som rotácie v rôznych klinikách, hlavne na veterinárnej klinike pre divoké zvieratá 
a klinike pre exotické zvieratá, ale taktiež som mala rotácie na klinike pre koní, produkčných 
zvierat a na klinike pre malé zvieratá. Okrem toho som mala možnosť stráviť 2 týždne na 
klinike v blízkosti Národného Krukerovho parku, v dedinke Hluvukani, kde sa nachádza 
komunitná klinika, ktorá spolupracuje s Univerzitou v Pretórii a pomáha ľuďom zo slabších 
vrstiev získať prístup k veterinárnej starostlivosti. 
 
Bol to perfektný čas, ktorý som mohla stráviť na tejto univerzite.  
Spoznala som úžasných ľudí nielen z Južnej Afriky, ale aj z mnohých krajín z celého sveta, 
získala som obrovské množstvo nových skúseností. 
 
Kvalita univerzity je veľmi vysoká, takže niet divu, že Univerzita v Pretórii patrí medzi 
najlepšie univerzity pre veterinárnu medicínu na svete. 
Určite sa ešte niekedy vrátim do Južnej Afriky. Veľmi som si obľúbila túto krajinu a začala som 
uvažovať o možnosti pracovať tam možno niekedy. Pretože tam existujú veľké možnosti vo 
wildlife medicíne, čo je presne to, čomu sa chcem venovať.  
 
Určite by som odporučila každému, aby si aspoň raz zažil niečo takéto vo svojom živote! 
Viem, že mnoho študentov by chcelo vyskúšať Erasmus program, ale majú obavy, či to 
zvládnu. Verte vo svoje sny a získajte skúsenosti, ktoré môžu zmeniť váš život. Nebojte sa 
vykročiť z vašej komfortnej zóny a skúsiť niečo nové. 
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